

# ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов  
Кемеровской области

Год издания 40-й

Суббота, 8 апреля 1978 года

№ 43 (4411) Цена 2 коп.

- В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОРОШАЕМЫЕ ЗЕМЛИ

В ответ на решения декабря 1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», поддерживая инициативу трудящихся Краснодарского края, рабочие, механизаторы, специалисты совхозов и колхозов, объединение «Сельхозтехника» Кемеровского района обязались с высокой эффективностью использовать каждый гектар орошаемых земель, своевременно и высококачественно подготовить все мелиоративные системы и технику, получить в 1978 году корнеплодов 400 центнеров, зеленой массы многолетних трав 220, картофеля 130, овощей 230 центнеров с каждого гектара.

Перед полеводством Ижморского района стоят важные задачи по резкому увеличению производства зерна, картофеля, овощей, всех видов кормов. Мероприятия по укреплению кормовой базы предусмотрено собрать с каждого гектара: картофеля — по 110 центнеров, зеленой массы кукурузы — 170, овощей — 100, корнеплодов — 250, в том числе на поливе — 300 центнеров, собрать сена, сеянных трав по 21 центнеру.

Исполком районного Совета отметил, что в решении таких задач важное значение имеет всесмерное развитие орошения посевов кормовых культур в колхозах и совхозах района.

Исполком районного Совета одобрил инициативу рабочих, механизаторов, специалистов совхозов и колхозов, объединения «Сельхозтехника» Кемеровского района по высокоеффективному использованию орошаемых земель, получению на них высоких урожаев и образцовой подготовке оросительных систем, насосно-силового оборудования по поливам сельскохозяйственных культур в 1978 году.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома, руководители и специалисты совхозов и колхозов, районное объединение «Сельхозтехника» обязаны обеспечить своевременное и качественное проведение поливов, строгое соблюдение режима орошения и доведения кратности полива до 3—3,5 раза на площади посева корнеплодов — 230 га и многолетних трав — 60 га с тем, чтобы собрать с орошаемых посевов урожай корнеплодов не менее 300 центнеров с гектара, сена многолетних трав не ниже 25 центнеров с гектара.

В этих целях необходимо:

— внести на каждый гектар орошаемых земель по 12,5 центнера минеральных удобрений в условных тюках и не менее чем

по 80—100 тонн органических удобрений;

— строго соблюдать весь комплекс ортотехнических мероприятий в соответствии с технологическими картами;

— укомплектовать специализированные звенья по поливу в каждом хозяйстве кадрами поливальщиков, машинистов насосных станций из расчета их двухсменной работы, организовать их обучение практическим навыкам на базе одного из хозяйств района;

— принять меры к широкому развитию социалистического соревнования колхозов и совхозов за высокоеффективное использование мелиорированных земель;

— районному объединению «Сельхозтехника», руководителям совхозов, колхозов обеспечить разработку мероприятий по техническому обслуживанию и своевременной и качественной подготовке оросительных систем, поливной и другой техники, кадров, шире внедрять опыт передовых хозяйств, добившихся высоких урожаев на поливных землях в 1977 году;

— объединению «Сельхозтехника» организовать передвижную ремонтную мастерскую.

Редакция газеты «Заря коммунизма» и районное радиовещание обязаны широко освещать ход подготовки мелиорируемых земель и техники к началу весенне-полевых работ.

## Совещание первых секретарей крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 6 апреля провел во Владивостоке совещание с первыми секретарями крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока и членами бюро Приморского крайкома партии.

В своих выступлениях первые секретари отмечали большое значение проводимых Цент-

ральным Комитетом КПСС и лично товарищем Брежневым мер по экономическому и социальному развитию Дальнего Востока, росту благосостояния трудящихся. Они подчеркивали, что всеми отраслями взят высокий и устойчивый темп. Определенные XXV съездом КПСС направления комплексного развития краев и областей Дальнего Востока дают возможность

для увеличения роста производительности труда, значительного повышения всего общественного производства. Анализ темпов, с которыми развивается сейчас народное хозяйство, дает все основания считать, что задания пятилетки будут успешно выполнены.

Перед участниками совещания выступил товарищ Л. И. Брежнев. (ТАСС).

## Заседание комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР

6 апреля под председательством председателя комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцева состоялось заседание комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР.

Комиссия рассмотрела проект Конституции РСФСР с учетом предложений и поправок, поступивших в ходе всенародного обсуждения в республике.

(ТАСС).

## ● ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

## НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Нелегко проходит нынче зимовка скота в совхозе «Ижморский» из-за слабой кормовой базы. Но животноводы изыскивают резервы, дают скоту веточную корм. И результатов добиваются неплохих.

— В этом году лучше положение обстоит с сохранностью животных, — рассказывает главный зоотехник совхоза В. И. Абрамов. — Если за март прошлого года погибли 80 животных, то нынче за это же время падеж сократили почти в четыре раза.

Большая заслуга в этом телятниц профилактория Марии Николаевны Ефременко и Нелли Николаевны Чашниковой. И тоже добивается хороших результатов в труде. К числу мастеров своего дела относят и Лидию Федоровну Селезневу, Валентину Николаевну Болтрушевич. Тепло и уважительно отзываются о них в совхозе. Это они внесли большой вклад в то, что в совхозе план первого квартала по продаже государству мяса выполнен досрочно.

Главное, — рассказывает она, — надо постоянно поддерживать порядок, следить за чистотой. Случается, что и заболевают телята, лечим тогда уколами, готовим отвары из коры, сена, из различных трав.

— Весной приплод телят почти в два раза больше нормы. Работы много, но труженицы все делают, как требует зооветеринарная служба. Чисто смыают из шланга полы, в клетках порядок, телята разделяют по возрасту. Самые маленькие в индивидуальной клетке, постарше — в общей. По истечении двадцати дней телят уже

подкармливают концентратами, зеленкой, мелом, солью. Только за март Ефременко и Чашникова вырастили и передали более сотни своих подопечных. План привеса животных они обычно перевыполняют. В марте, например, каждый теленок из группы Марии Николаевны ежедневно прибавлял в весе на 785 граммов при плане 600, животные группы Нелли Николаевны — на 675 граммов.

Иван Сидорович Пусяков ухаживает за телятами старшего возраста. В животноводстве он не новичок, с планом постоянно спрашивается. А Виктор Николаевич Токмянин — скотник молодой, перенимает опыт старших. И тоже добивается хороших результатов в труде. К числу мастеров своего дела относят и Лидию Федоровну Селезневу, Валентину Николаевну Болтрушевич. Тепло и уважительно отзываются о них в совхозе. Это они внесли большой вклад в то, что в совхозе план первого квартала по продаже государству мяса выполнен досрочно.

Делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, животноводы совхоза шире развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана текущего года.

И. КРАМОВ

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 7 апреля, ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока (в килограммах) от коровы, во второй — плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года, в третьей — творческий надой молока (в процентах).

Имя Жданова 9,6 + 0,4 74  
Имя Ленина 6,8 + 0,7 76  
«Прогресс» 9,0 + 3,8 70  
«Кр. путоловец» 6,5 - 1,0 100  
«Азат Себер» 5,1 + 0,3 80

По колхозам 7,3 + 0,8 87  
«Святославский» 6,9 + 1,4 100  
«Ижморский» 7,0 + 0,8 79  
«Троицкий» 7,0 + 0,2 81  
«Симбирский» 6,4 - 0,6 82  
По совхозам 7,0 + 0,7 93  
«Н-славянский» 6,4 + 1,7 78  
По району 7,0 + 0,7 89

За минувшую пятидневку среднесуточный надой молока от коровы по району увеличился на 100 граммов.

Наибольшей прибавки достигли в колхозах имени Жданова — 800 граммов, имени Ленина — 400 граммов, на столько же в совхозе «Симбирский» а вот в колхозе «Азат Себер» снизили сразу на 700 граммов.



## ЧТО ПОКАЗАЛА ВЗАЙМОПРОВЕРКА?

**С** ОВСЕМ скоро на полях колхозов и совхозов района раздается гул тракторных моторов, начнется борьба за урожай третьего года десятой пятилетки. Ни для кого не секрет, что во всех хозяйствах ждут этой поры и готовятся к ней. Но вот как готовятся? Ответ на этот вопрос и дает взаимопроверка по готовности к проведению весенне-полевых работ между колхозами имени Ленина и имени Жданова.

В состав комиссии входили руководители и главные специалисты колхозов, работники аппарата райкома партии, районного объединения «Сельхозтехника», контрольно-семенной лаборатории, механизаторы колхозов.

Первым комиссия осмотрела машинный двор колхоза имени Ленина. Здесь были проверены все сеялки, культиваторы борозды, сцепки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Конечно, механизаторы колхоза поработали неплохо и все-таки отдельные недостатки были обнаружены. Кроме того, отмечено, что из имеющихся в колхозе 13 культиваторов исправны лишь 11, неисправна одна тракторная сцепка. Оставляет желать лучшего и порядок на машинном дворе. Хотя техника и отремонтирована, но стоит она вразброс, и с первого взгляда представления о полной готовности не получишь. С этим, кстати, согласился и сам председатель колхоза А. И. Нечепуренко.

Затем комиссия осмотрела почвообрабатывающую и посевную технику в колхозе имени Жданова. Относительно порядка — дело здесь обстояло лучше, весь сельскохозяйственный инвентарь был собран компактно, хотя отдельные агрегаты были занесены снегом. Другой вопрос, как механизаторы колхоза отнеслись к ремонту своей техники. Здесь, как со стороны механизаторов колхоза имени Ленина, так и со стороны представителя райобъединения «Сельхозтехника» Д. И. Варанкина было отмечено, что технику в колхозе имени Жданова подготовили сразу после окончания прошлогодней посевной, а в этом году ремонт ее никто почти не занимался. Многие узлы агрегатов не были прошприцованы, а отдельные даже не были

очищены от прошлогодней грязи.

После осмотра техники состоялся деловой разговор, в ходе которого были обсуждены те плюсы и минусы, которые вскрылись при проведении взаимопроверки.

Взять вопрос с подготовкой тракторов к весенне-полевым работам. В колхозе имени Ленина их насчитывается 40, однако исправны лишь 32. Из числа неисправных тракторов пять простояли по причине некачественного ремонта, проведенного в райобъединении «Сельхозтехника». Такой узел, как муфта сцепления, да и сам двигатель ремонтируется весьма плохо и, в большинстве случаев, трактор, выйдя из ворот «Сельхозтехники», не может самостоятельно добраться до своего хозяйства. По этой же причине бездействует трактор в колхозе имени Жданова.

Критике был подвергнут также тот факт, что районным объединением «Сельхозтехника» новая техника в хозяйствах поставляется в разобранном виде и не-комплектная. А приводит это к тому, что за колхозом числится сельскохозяйственный инвентарь, но в дело его пустить нельзя.

Трудное положение складывается в колхозе имени Ленина с заправкой сеялок семенами. Если в колхозе имени Жданова имеется шесть автозагрузчиков семян, то в колхозе имени Ленина их только три. Таким образом, половина всей этой работы в колхозе будет проводиться вручную.

Слабо решается в хозяйствах вопрос с подготовкой механизаторских кадров. Так, в колхозе имени Ленина на период посевной недостает 13 механизаторов и 20 рабочих, а в колхозе имени Жданова — 16 механизаторов и 20 рабочих. Печален и тот факт, что в обоих хозяйствах почти полностью отсутствуют защитные очки, респираторы.

Об обеспеченности колхозов семенным фондом рассказала агроном Ижморской районной контрольно-семенной лаборатории В. Г. Мангазеева.

— Семенами зерновых культур колхозы обеспечены полно-

стью. Кондиционных семян в колхозе имени Жданова имеется 64 процента, из них 26,8 процента первого и второго класса. В колхозе имени Ленина 83,2 процента семян доведены до посевных кондиций, из них семян первого и второго класса 41,2 процента.

К проправливанию семян в обоих хозяйствах еще не приступали. К тому же вести эту работу будет весьма сложно, так как в колхозах нет машины для проправливания семян, а имеющиеся агрегаты фактически списаны, но их поддали и пока пользуются ими, но эффект их использования крайне мал.

Оба колхоза полностью обеспечены и семенным картофелем, но в колхозе имени Жданова его уже перебрали, а в колхозе имени Ленина к этой работе еще не приступали.

Минеральных удобрений в колхозе имени Жданова имеется 106 тонн, в колхозе имени Ленина — 220 тонн.

В обоих хозяйствах созданы механизированные комплексы по выращиванию зерновых и пропашных культур. Созданы зерно, решен вопрос с техническим обслуживанием, питанием, бытовым обслуживанием. Утверждены рабочие планы по проведению весенне-полевых работ.

В колхозе имени Ленина (секретарь парткома И. Я. Авхимович) созданы и утверждены партийные группы и посты народного контроля на период посевной кампании, утверждены агитаторы и политинформаторы, а в колхозе имени Жданова (секретарь партбюро С. Е. Дюков) эта работа пока не произведена.

Комиссия обязала руководителей хозяйств до 15 апреля устранить все недостатки, выявленные в ходе взаимопроверки, с тем, чтобы начать весенне-полевые работы слаженно и без потерь использовать рабочее время.

В. ЗВЯГИН.

На СНИМКЕ: проверка качества ремонта сеялок в колхозе имени Ленина.

Фото автора.

## Обсуждаем проект Конституции РСФСР

### ЗАИНТЕРЕСОВАННО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Опубликование проекта новой Конституции РСФСР вызвало высокий политический и трудовой подъем среди тружеников района. На прошедшей сессии Берикульского сельского Совета народных депутатов с докладом о проекте Конституции РСФСР выступил депутат районного Совета Л. Ф. Антонов.

Сессия показала, что труженики села Берикуль, как и все трудящиеся района, горячо одобряют проект новой Конституции РСФСР, с заинтересованностью обсуждают его и выражают чувства признательности ЦК КПСС за заботу о создании благоприятных условий для развития и применения гражданином своих творческих сил и способностей.

Об этом, в частности, говорилось во всех выступлениях депутатов. Депутат И. В. Великосельский, например, выступая на сессии, сказал, что труженики колхоза имени Жданова год принятия Конституции РСФСР решили сделать годом ударного труда. И это подтверждается конкретными делами. Животноводы успешно выполнили задание первого квартала по продаже молока и мяса государству.

Нынче одиннадцать наших доярок решили выйти на трехтысячный рубеж надол молока от каждой из закрепленной за ними коров. В прошлом году этого рудежа достигли пять доярок.

Дела наших честных тружеников — убедительное доказательство единодушного одобрения проекта новой Конституции РСФСР.

Большим событием в жизни нашей страны явилось принятие новой Конституции СССР, — говорит заведующая детсадом депутат А. И. Пасхаль. — С первых и до последних строк

этот документ пронизан заботой Коммунистической партии о росте могущества Родины, неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни народа. Проект новой Конституции РСФСР также глубоко выражает истинный гуманизм советского общества, на знамени которого начертано: «Все во имя человека, все для блага человека!»

Далее А. И. Пасхаль отметила, что за годы десятой пятилетки будут созданы еще более благоприятные условия для расширения сети дошкольных учреждений, охраны здоровья матери и ребенка. Сочетание общественного и семейного воспитания подрастающего поколе-

ния способствует высвобождению миллионов женщин из «плена» повседневных домашних дел, позволяет им активно заниматься производительным трудом и общественной деятельностью. Во всем этом видна большая забота нашей Коммунистической партии о подрастающем поколении.

Детский сад, детские ясли — эти понятия прочно вошли в нашу жизнь. С первых дней маленькие граждане Страны Советов окружены заботой государства. Им созданы все условия для всестороннего развития, для того, чтобы они росли здоровыми, сильными, работающими. И в этом мы, женщины-матери, видим наглядное свидетельство гуманизма и благородных целей социалистического общества, его заботы о нас и наших детях.

В эти дни, когда по всей Российской Федерации проходит всестороннее обсуждение новой Конституции РСФСР, мы, работники дошкольных учреждений, высказываем слова сердечной благодарности Коммунистической партии и Советскому государству за заботу о женщине-труженице, о нашем подрастающем поколении.

— Обсуждая проект новой Конституции РСФСР, педагогический коллектив нашей восьмилетней школы от души одобряет его, — такими словами выразила свое отношение к проекту депутат, учительница Н. И. Воробьева. — Хочу сказать, продолжала она, что все учителя школы одобряют проект Конституции РСФСР и уверяют, что приложат все силы, знания и опыт для претворения в жизнь задач, связанных с воспитанием подрастающего поколения в духе любви к Родине, партии и народу.

С одобрением проекта Основного Закона РСФСР на сессии выступили также депутаты —звучав местной восьмилетней школы М. И. Боян и бухгалтер колхоза имени Жданова В. И. Дятлов.

Сессия Берикульского сельского Совета народных депутатов единодушно одобрила проект новой Конституции РСФСР и выразила твердую уверенность в том, что все труженики села примут активное участие в его обсуждении, обеспечат успешное выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на третий, решающий год десятой пятилетки.

М. АКИМОВ.

### БЛАГО ОБЩЕСТВА — ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ

Труженики совхоза «Троицкий» горячо поддерживают и одобряют проект новой Конституции РСФСР. В нем ярко выражены великие права на труд, образование и выбор профессии.

Однако, ценность нашей Конституции, как отмечали депутаты на недавно прошедшей сессии Троицкого сельсовета, состоит еще и в том, что она подчеркивает также обязанность советских граждан честно трудиться, крепить дисциплину.

Это и понятно. Ведь благо

М. ИВАНОВ.



## А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

В марте в районном Доме культуры проводился конкурс «А ну-ка девушки!», в котором принимали участие работники учреждений культуры района. Перед началом конкурса ведущая Надежда Козлова объявила состав жюри, в него вошли А. Е. Аленин — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС, М. Н. Шеховцов — второй секретарь РК ВЛКСМ, В. Д. Волошин — заведующий отделом культуры райисполкома, З. А. Алешкова — директор районного Дома культуры, Л. Н. Теплякова — заведующая Ижморской столовой, А. М. Юхно — библиотекарь колхоза «Прогресс» и члены совета ветеранов при райкоме комсомола В. Я. Струсович и А. Ф. Сурков.

С приветственным словом перед участниками конкурса выступили председатель жюри В. Д. Волошин и пенсионерка Т. Л. Ласковая, в прошлом работник отдела культуры.

На красочно оформленную сцену, где в глубине выделяется надпись «А ну-ка, девушки!», выходят участницы конкурса. Это Таня Ильина из села Святославка, Галия Романова из села Березовка, Нина Лоскутникова со станции Иверка, Тоня Ущеко из поселка Новый Свет, Галия Замашанская из села Постниково, Нина Казнадеева из села Ломачевка, Людмила Попова из села Троицкое, Галина Караваева из села Почитанка. Между ними и развернулась упорнейшая борьба за право быть лучшей.

Первый же тур конкурса показал, что все девушки хорошо справились с домашним заданием, и приготовили на свой вкус и по своему рецепту мучное изделие. На суд зрителей и жюри они вынесли домашние булочки, торты «Дружба», «Горка», «Бисквитный», вафли домашние, «воздушное кольцо», беляши и торт домашний, представленный Людмилой Поповой, с интересным названием «Колькина мечта».

По единодушному мнению жюри предпочтение получили торты «Дружба» и «Колькина мечта». А приготовившие их участницы конкурса Нина Лоскутникова и Людмила Попова получили соответственно по 10 баллов и возглавили первенство (каждое задание оценивалось по десятибалльной системе).

В следующем задании каждой участнице нужно было ответить на вопрос «Чем привлекает меня профессия культработника?» В их ответах прозвучала любовь к профессии, что они хотят приносить и дарить людям радость, улыбку. И действительно, работа художественных руководите-

лей требует от каждой из них большого энтузиазма, творческого подхода к делу, любви, огонька, задора. Умение работать с людьми для работника клуба или Дома культуры значит очень много. И чтобы добиться успеха, каждой девушке приходится отдавать много сил и энергии... Но лучшим по содержанию был признан ответ Гали Замашанской из Постниково, получившей наивысшую оценку — 9 баллов.



В третьем туре конкурса работники прослушали ряд советских песен и должны были ответить на вопрос: кто авторы и композиторы песен? Прозвучали песни «Березовый сок»,

«Любимый город», «Олеся», «Огромное небо», «За того парня». С данным заданием справились все девушки. Лучшими же были здесь Нина Лоскутникова, Людмила Попова, Нина Казнадеева. Они успешно выступили в этом туре и получили соответственно большие числа баллов. После трех туров в конкурсе «А ну-ка, девушки!» определились лидеры. Возглавили конкурс Людмила Попова из Троицка и Нина Лоскутникова со станции Иверка.

Далее в программе конкурса проводилось состязание на лучшее оформление стенгазеты, где необходимо было проявить не только умение хорошо рисовать, оформлять, но и умение мыслить, думать. Все газеты были красочно оформлены в течение нескольких минут, и большинство участниц получили среднюю оценку 7—8 баллов.

В очередном туре, где необходимо было составить по определенной тематике юмористический рассказ, успешно выступила Людмила Попова и Тоня Ильина. Зрители тепло аплодировали им за хорошее и веселое содержание рассказов, и эти девушки соответственно получили 9 и 8 баллов.

В конкурсе на лучший составленный цветочный букет отличились Тоня Ущеко и Галия Замашанская. Они со вкусом оформили букет и дали комментарий его названию.

В задании на лучшее приготовление салата из овощей девушкам необходимо было в течение нескольких минут приготовить это блюдо. Девушки-хозяйки, творчески, с выдумкой отнеслись к этому конкурсу, и салат у всех участниц получился на славу. Лучшим же был признан в этом туре салат, при-

готовленный Ниной Казнадеевой и Ниной Лоскутниковой, получившим наивысшую оценку — 10 баллов.

С каждым туром разгоралась борьба за первенство. Каждая из участниц старалась как можно лучше справиться с каждым заданием и не отстать от подруг. Перед оставшимися последними тремя турами конкурса накал борьбы возрос, и явно определилась группа лидеров. В нее вошли Людмила Попова, Нина Лоскутникова, Тоня Ильина, Нина Казнадеева. Между этими девушками в дальнейшем и происходила борьба за первое место.

В VIII туре участницы конкурса на высоком уровне справились с заданием, каждая девушка провела свою «игру с залом». Проявив сноровку, мастерство, девушки увлекли зрителей играми, показали, на что они способны. Наиболее удачно справились с заданием Тоня Ильина и Нина Лоскутникова, получившие по 9 баллов. Далее девушки продемонстрировали зрителям, как нужно правильно пронести на коромысле полные ведра воды.

На финише девушкам предстояло продемонстрировать свои способности, представив номер художественной самодеятельности вниманию зрителей. Здесь прозвучали стихи, песни, сценки, такие как «Варварство» М. Джалиля, отрывок из книги Медынского «Честь», юмористический рассказ «Манинор», сцена «Дедочек», песни «Деревенка моя», «Белый танец». Безусловно, лучшим был признан номер в исполнении Нины Лоскутниковой — она отлично исполнила песню «Когда цветли сады».

В перерыве, когда жюри подводило окончательные результаты, перед зрителями выступила танцевальная группа и вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры.

В результате нескольких часов борьбы победителям конкурса «А ну-ка, девушки!» стала Нина Лоскутникова со станции Иверка, набравшая 79 баллов. Второе место заняла Людмила Попова из Троицка и на третьем месте Тоня Ильина из села Святославка. Победители конкурса были награждены соответствующими призами, кроме того все участники получили памятные сувениры.

М. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКАХ: конкурс кулинаров; поет Нина Лоскутникова; за оформлением стенной газеты.

Фото В. Звягина.



## Инвалидам Отечественной войны

В связи с введением новых различных цен на бензин, техническое обслуживание автомобилей и запасные части к ним, с 1 марта 1978 года инвалидам Отечественной войны, получившим бесплатно или по льготным условиям автомобили или мотоциклы, будет производиться компенсация расходов соответственно 120 и 48 рублей в год.

Выплата указанной компенсации будет производиться два раза в год — в январе и июле равными частями:

— инвалидам, пенсии которым выплачиваются органами социального обеспечения, соответствующими органами социального обеспечения за счет средств республиканского бюджета;

— инвалидам, пенсии которым выплачиваются через учреждения Госбанка СССР, соответствующими учреждениями банка за счет средств союзного бюджета на основании представляемых органами, назначившими пенсию, данных о наличии у инвалидов полученных бесплатно или на льготных условиях транспортных средств.

В 1978 году первая выплата указанных компенсаций будет производиться не позднее мая в размере 40 рублей инвалидам, имеющим автомобили, и 16 рублей имеющим мотоциклы.

М. ЧЕРКАШИН,  
заведующий отделом  
социального обеспечения  
райисполкома.

## • НАМ ПИШУТ А О ДРУГИХ... ЗАБЫЛИ!

Дорогая редакция! В дни школьных каникул группа учащихся Котовской восьмилетней школы вместе со своим классным руководителем собрались съездить в город Кемерово, чтобы посмотреть представление в цирке. 29 марта, за день до выезда, их предупредили, что 30 марта в 7 часов утра за ними заедет совхозный автобус. Дети с радостью собрались, вышли к назначенному времени на дорогу, но, увы, автобуса не было.

Оказалось, что председатель рабочкома совхоза «Святославский» А. И. Реук провез ребят Святославской средней школы, также едущих в цирк, через Котовское в 6 часов, а наши дети вернулись домой со слезами.

Мы, родители, чьи подписи стоят ниже, вправе спросить: как же расценивают этот факт руководители совхоза «Святославский»? И какой пример детям подают они, взрослые, так вот непростительным способом обманывая их. Ведь наши дети ждали этого дня, как праздника, а получилось, что принес он им только обиду и огорчения.

Н. ЧЕПИК, П. ЛЫСЕНКО,  
А. ГРИБАНОВА,  
Л. ДОЛБИНА и другие.

# ЕДИНСТВО ПРАВ И ОБЯЗАННОСТЕЙ

**О СУЩЕСТВЛЕНИИ** прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей перед обществом и государством. Основные из них закреплены в Конституции СССР. Каждый гражданин обязан соблюдать Конституцию СССР и советские законы, уважать правила социалистического общежития, с достоинством нести высокое звание гражданина СССР (ст. 59).

Соблюдение Конституции СССР, исполнение законов — первая обязанность граждан СССР. Долг трудающих нашей страны не только поступать в соответствии с требованиями законов, но и всеми силами способствовать проведению законов в жизнь, борясь с любыми нарушениями правопорядка.

Основа роста народного благосостояния, источник могущества нашего государства — труд на благо общества. Вот почему Конституция СССР провозглашает труд не только правом, но и обязанностью, делом чести каждого способного к труду гражданина СССР, предписывающим гражданам соблюдать трудовую дисциплину (ст. 60). Социалистическая дисциплина труда означает соблюдение работником установленных на предприятиях, в учреждениях, организациях правил внутреннего трудового распорядка, выполнение и перевыполнение производственных норм и заданий. Строжайшая трудовая дисциплина нужна нашему обществу для выполнения народнохозяйственных планов, постоянного повышения производительности труда, создания изобилия материальных благ.

Ценнейшим достоянием советского народа, с которым связано само существование соци-

алистического строя, является социалистическая собственность, на средства производства, в которую вложен труд миллионов людей. С ней связано материальное изобилие, полновластие народа, независимость страны.

«Граждане СССР, — указывается в ст. 61 Конституции СССР, — обязаны беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищниками и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру. Лица, посягающие на социалистическую собственность, наказываются по закону».

В соответствии с новой Конституцией СССР (ст. 62) гражданин СССР обязан оберегать интересы Советского государства, способствовать укреплению его могущества и авторитета. Священным долгом каждого советского гражданина является защита социалистического Отечества. В годы Великой Отечественной войны на защиту Родины встал вместе с воинами Советской Армии весь наш народ, который показал чудеса самоотверженности и героизма. В годы мирного строительства граждане СССР крепят оборонноспособность Родины своим создательным трудом, поддерживают миролюбивую политику нашего государства, развивают дружеские связи с другими народами. Каждый гражданин, помня об агрессивных замыслах империалистов, обязан быть бдительным, хранить государственную и военную тайну. Нет большего позора для гражданина СССР, чем предательство интересов Родины. В Конституции СССР указано, что измена

Родине — тягчайшее преступление перед народом (ст. 62). Граждане СССР несут важную и почетную обязанность по защите своей Родины от империалистического нападения, охране исторических завоеваний социализма. Могучие Вооруженные Силы Страны Советов надежно охраняют мирный труд советского народа. Воинскую службу в рядах Вооруженных Сил СССР Конституция СССР провозглашает почетной обязанностью советских граждан (ст. 63). Ряд обязанностей приняли конституционный характер впервые. К их числу относятся: долг каждого гражданина СССР уважать национальное достоинство других граждан, укреплять дружбу наций и народностей Советского многонационального государства (ст. 64); содействовать развитию дружбы и сотрудничества с народами других стран, поддержанию и укреплению всеобщего мира (ст. 69). Обязанность уважать права и законные интересы других лиц, быть непримиримым к антиобщественным поступкам, всемерно содействовать в охране общественного порядка (ст. 65), заботиться о воспитании детей, заботиться о родителях и оканчивать им помочь (ст. 66); беречь природу и охранять ее богатства (ст. 67); заботиться о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей (ст. 68). При социализме обязанности тесно связаны с правами, обеспечивают их осуществление. Принцип неразрывного единства демократии, дисциплины и ответственности членов общества является одним из ведущих принципов новой Конституции СССР.

Л. КАРЛИНА,  
народный судья района.

## БУДЬ ЗДОРОВ!



Не так давно получен гамма-глобулин против оспы. Может возникнуть такой вопрос: для чего нужен гамма-глобулин, если существует неплохое средство борьбы с оспой — вакцина? Ведь прививки против оспы с помощью вакцины помогли в свое время ликвидировать это страшное эпидемиологическое заболевание!

Но дело вот в чем: некоторым детям по разным причинам делается прививка против оспы позже установленного срока, и вот чтобы избежать тяжелого осложнения, которое может дать прививка в таком случае, детям непосредственно перед

## Профилактика инфекционных заболеваний

прививкой вводится гамма-глобулин для предупреждения осложнений.

Такой гамма-глобулин вводится с целью лечения уже возникшего осложнения. Детям старше двух лет, которым впервые делается оспенная прививка — также перед прививкой делается противосперниальный гамма-глобулин. Практика показала большую ценность этого метода.

Что такое гамма-глобулин и как его получают?

Гамма-глобулин получают из крови человека, это определенная белковая фракция сыворотки крови. Таким образом, не являясь для человеческого организма чужеродным, гамма-глобулин не вызывает побочных реакций и практически безвреден для человека.

Советская медицина в настоящее время имеет на вооружении не только противоосперниальный гамма-глобулин, но и ряд других: противоклерцовой гамма-глобулин, противокоревой, про-

тигриппозный.

А вот заслуга противокоревого гамма-глобулина не только в предупреждении кори, но и в предупреждении инфекционного гепатита (болезни Боткина). Он вводится с этой целью детям, находящимся в контакте с больным человеком с 6-месячного возраста до 11 лет, а также ослабленным другими заболеваниями взрослым и беременным женщинам, находящимся в контакте с больным болезнью Боткина.

Гамма-глобулин вводится внутримышечно, но обязательно перед введением дети должны быть осмотрены врачом, либо фельдшером, а взрослые опрошены медработником о состоянии ребенка за последние 2—3 недели, о реакции ребенка на введение прививки, либо других лекарственных препаратов.

Э. ПОКИДОВА,  
главный врач  
районной санэпидстанции.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздательства — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Амжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Заказ № 437

Тираж 3801

## • В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Об обеспечении сохранности автомобильных дорог в период весенней распутицы 1978 года

В соответствии с решением исполкома областного Совета народных депутатов от 24. 03. 1978 года № 118

РЕШИЛ:

1. Запретить движение автотранспорта грузоподъемностью свыше 5 тонн и тракторов всех марок за исключением пассажирского транспорта сроком на 45 суток с 10 апреля по 26 мая 1978 г.

2. Линейному управлению автомобильных дорог (т. Постников В. П.);

2.1. Обеспечить в период ограничения движения установку постов на дорогах района;

2.2. Разрешить в исключительных случаях выдавать разовые пропуска на проезд санитарных, аварийных машин и автомашин с продуктами питания, а также другой автотранспорта техники.

Председатель исполкома райсовета  
Секретарь исполкома райсовета

П. В. Лукьянин,  
Л. В. Норовичук.

## 9 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!» 10.55 «Музыкальный киоск». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 В гостях у сказки «Молодость без старости». Художественный фильм. (Румыния). 2-я серия. 14.00 Концерт хореографического ансамбля «Юный москвич». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Театральный спектакль», П. Павловский. «Элегия». Фильм — спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 17.30 «Международная панорама». 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны. Выступление Главнокомандующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню войск ПВО страны. 19.30 Новости. 19.45 «Клуб кинопутешествий». 20.25 «От всей души». Передача посвящается труженикам города-героя Новороссийска. 22.30 «Время». 23.00 «Фестивали. Конкурсы. Концерты». 00.10 «В Тверском краю. Дорогами Пушкина». Документальный фильм. 00.30—00.40 Новости.

И. о редактора  
А. А. ПАКУЛИН.

## ИЖМОРСКИЙ МОЛЗАВОД

Доводит до сведения, что в районе рынка по улице Пушкина открыт пункт приема молока от населения. Работает ежедневно кроме воскресенья с 7 до 10 часов утра.

Сдатчики молока стоят галереи обратом по цене одна копейка за литр и комбикормами.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.